I. megoldas. El6szor megmutatjuk, hogy egy szabalyos 0tszog sikjanak minden pontjara az 0tszog oldalegyene-
seit6l valo tavolsagok elGjeles Osszege allando. (A tavolsagot egy oldaltol pozitivnak tekintjiik, amennyiben a pont az
oldalegyenesnek az 6tszoggel megegyezs oldalara esik, és negativnak ellenkezd esetben.) Jelolje egy tetszSleges pont
oldalegyenesektdl mért tavolsagat dy, de, ds, d4, ds, az 6tszdg oldalhosszat pedig a. Ha a pontot 6sszekotjlik az 6tszog
cstcsaival, akkor 6t olyan (esetleg elfajul6) haromszoget kapunk, amelyek elGjeles teriiletének Osszege megegyezik az
Otszog teriiletével. Az utébbi dllandod, ezért az elgbbi:
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(d1+d2+d3—|—d4+d5)

is az, ami igazolja allitasunkat.

Legyen a feladatban vizsgalt 6tszog ABCDE. Tekintsiik azt a K szabalyos 6tszoget, amelynek oldalfelez6pontjai
éppen A, B, C, D, FE, valamint legyen P egy tetszéleges pont. Jelolje a P pont tavolsagat I oldalegyeneseitsl d 4, dp,
dc, dp, dg. Az A, B, C, D, E pontok ezeken az oldalegyeneseken helyezkednek el, ezért

da+dp+dc+dp+dg < PA+PB+ PC+ PD + PE.

Az egyenl6tlenség bal oldalan szerepls Osszeg a fentiek értelmében allando. EgyenlGség pontosan akkor all fenn, ha

a P pontbodl K oldalegyeneseire allitott merélegesek talppontjai éppen az A, B, C, D, E pontok, ez pedig csak az

ABCDE o0tszog kozéppontjara teljesiil. Ezzel megmutattuk, hogy a tavolsagok Osszege az 0tszog kozéppontjara lesz
minimalis.
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II. megoldas. Az 6tsz6g kozéppontjat jelolje O, csucsait pozitiv koriiljaras szerint A, B, C, D, E, tovabba legyen
r az Otszog kore irhat6 kor sugara. Legyen P egy tetszSleges pont. A P = Py pontot O koriil rendre k - 72° nagysagi

szoggel elforgatva képezziik a P, pontokat (1 < k < 4); ezek Py-lal egyiitt egy szabalyos 6tszog cstcsait alkotjak.
A forgatasok miatt BPy = APy, CPy = AP3, DPy = APy, EPy = APy, igy

AP+ BP+CP+DP+ EP = APy + AP, + APy + AP; + AP;y.

Az A pontbol a Py P, P, P3Py szabéalyos 0tszog csucsaiba mutato vektorok Gsszege Zi:o ﬁ = 5/@. Igy a haromszog-
egyenl6tlenség alapjan

4
5r=5/A0| < 3 |AP| = PA+ PB + PC + PD + PE,
k=0
azaz a P pontnak az 6tszog cstucsaitol valo tavolsdgainak Osszege legalabb 5r, egyenlGség pedig pontosan akkor teljesiil,
ha P = O. Tehat a keresett pont az 6tszog kézéppontja.
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